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1. Zet de juiste namen bij de groen aangegeven onderdelen; 

 

 

 

2.  

 



Figuur 2 Figuur 3 

3. De klauwen van een koe moeten in goede conditie zijn. Wat is niet van invloed op de 

gezondheid van de klauwen? 

A. Goede voeding 

B. Hygiënische huisvesting 

C. Voetbaden 

D. Voldoende lange droogstand 

4. Welk deel van de ondervoet zorgt voor bescherming van het leven in de klauw? 

A. De hoornschoen 

B. De hoornzool 

C. De lederhuid 

D. De zoolbal 

5. Welke preventieve maatregelen zijn belangrijk voor een goede klauwgezondheid? 

 

A. Een antibioticabehandeling en voldoende weidegang 

B. Goede voeding en een vochtig stalklimaat 

C. Uitvoeren klauwgezondheidsscore en een vochtig stalklimaat 

D. Voldoende weidegang en regelmatige klauwgezondheid 

6. Hoe is het gewicht van de koe verdeeld over de klauwen, indien dit een gezonde koe 

betreft?  

A. 60% voorklauwen – 40% achterklauwen  

B. 55% voorklauwen – 45% achterklauwen  

C. 40% voorklauwen – 60% achterklauwen  

D. 45% voorklauwen – 55% achterklauwen 

 

7. Hieronder staan een aantal foto’s van klauwaandoeningen, geef bij iedere foto aan 
welke aandoening het is.  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 A. 1. Mortellaro,  2. Stinkpoot,  3. Zoolzweer 

  B. 1. Stinkpoot,   2. Mortellaro,  3. Witte lijn 

  C. 1. Stinkpoot,      2. Tyloom,  3. Bevangenheid 

  D. 1. Bevangenheid,  2. Tyloom  3. Zoolzweer 

 

 

Figuur 1 
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8. Noem 3 belangrijke voorkomende klauwaandoeningen en de oorzaak van deze 

klauwaandoeningen; 

1.     veroorzaakt door: 

 

2.     veroorzaakt door: 

 

3.     veroorzaakt door: 

 

9. Welke maatregelen kun je nemen om klauwaandoeningen te 

verminderen/voorkomen? 

 

 

 

 

10. Je hebt een grote koe in de stal lopen. Hoe lang maak je de klauw dan van 

kroonrand tot de top van de klauw?  

A. 3 cm  

B. 5 cm  

C. 8 cm  

D. 10 cm 

 

11. Wat is de juiste maat voor het bijknippen van de bijklauwen?  

A. Bijklauwen moeten op dezelfde hoogte als de kroonrand eindigen 

B. Net zo lang als dat hij dik is 

C. 1 centimeter  

D. Bijklauwen moeten de grond raken 

 

12. Wat is een logische werkvolgorde bij het klauwbekappen? Zet onderstaande 

werkzaamheden op volgorde, nummer van 1 t/m 6.  

1. Buitenklauw qua hoogte aanpassen aan de binnenklauw 

2. Model aanbrengen 

3. Klauwen schoonmaken 

4. Binnenklauw op 7,5 cm knippen en vlak snijden 

5. Ziekte behandelen 

6. Vlak snijden buitenklauw 

 

Volgorde; 

 



 

13. Waarom heeft een veehouder belang bij dieren met een goede klauwgezondheid? 

 

 

 

 

14. Welke klauwen hebben over het algemeen de meeste problemen? 

A. De voorklauwen 

B. De achterklauwen 

C. Alle klauwen evenveel 

15. Waarom moeten de buiten en de binnenklauw van een koe even hoog zijn? 

 

A. Dit zorgt voor een gelijke belasting 

B. Dit zorgt voor een koehakkige stand 

C. Dit zorgt voor een meer houvast op de ondergrond 

D. Dit zorgt voor meer ruimte tussen de klauwdelen 

 

 

16. Waarom draagt de buitenklauw op een vlakke ondergrond meer gewicht? 

 

 

 

 

17. Waarom kan je de hoornschoen met een nagel van een mens vergelijken? 

 

 

 

 

18. Is de onderstaande bewering juist of onjuist? 

Doordat de buitenklauw tijdens de beweging van de koe wat zwaarder belast wordt, zal 

deze door de vele beweging wat minder hoorn gaan vormen 

 

O. Juist 

O. Onjuist 


